

POSUDEK ŠKOLITELE DISERTAČNÍ PRÁCE

Jméno a příjmení doktoranda: **PhDr. ADÉLA HOLUBOVÁ**

Doktorský studijní program: Ošetřovatelství

Školitel: **prof. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D.**

Název disertační práce: ***Kvalita péče v ošetřování nehojících se ran (ve wound managementu)***

Aktuálnost zvoleného tématu

Autorka se ve své práci zabývá velmi aktuálním tématem kvality péče ve specifické oblasti zdravotních služeb – managementu nehojících se ran. S ohledem na zvyšující se věk populace, postupnou geriatrizaci medicíny a vyšší prevalenci nehojících se ran u osob vyššího věku, řeší téma práce současné výzvy, které je třeba řešit pro možnost poskytování kvalitní péče. Zejména vzhledem k profesní zkušenost autorky v dané oblasti jsou patrné velmi promyšlené postupy při zpracování práce. Pozitivem předkládané práce je, že autorka uplatňuje jak techniky deskriptivní, historicko-komparativní a interpretativní, tak v empirické části práce techniky explorativní. Téma práce je z výše uvedených důvodů považováno za velmi aktuální a vhodně zvolené a vysoce relevantní pro současné ošetřovatelství, které se zaměřuje na poskytování bezpečné a kvalitní individualizované a personalizované péče. Téma práce proto jako školitelka považuji nejen za vhodně zvolené, jak je uvedeno výše, ale i odpovídajícím způsobem zpracované.

Stanovené cíle a hypotézy

V empirické části práce si autorka vhodně stanovila cíle práce. V rámci stanovené metodologie byly naplněny logické kroky zpracování problematiky, přičemž autorka prokázala schopnost orientace v problematice.

Metodika

Pro získávání výzkumných dat i jejich následnou analýzu autorka zvolila vhodné metodologické postupy v rámci smíšené metodologie výzkumu. Vhodně kombinuje získaná data z analýzy dokumentací při péči o osoby s ránou, a to jak u vybraných poskytovatelů zdravotních, tak sociálních služeb. Dalším zdrojem informací byla dotazníková studie.

Zpracování získaných dat, výsledky

Školitelka musí zdůraznit, že u autorky vnímá snahu o ucelené a souhrnné zpracování informací, i přes významný objem zpracovávaných dat. Statistická analýza dat je dle školitelky realizována na nadstandardní úrovni a jednotlivé informace jsou přehledně zpracovány. Autorka dle školitelky data vhodně interpretuje a správně pracuje s jednotlivými zjištěními tak, aby byla schopna vyvodit závěry s vědomím limitací daných metodologií výzkumu a dostupnými daty i současnou klinickou praxí.

Závěr (včetně doporučení pro praxi)

Práce s literaturou

Autorka využívá recentní odborné zdroje, vhodně je cituje jak při zpracování teoretických východisek, tak zejména v diskusi dosažených výsledků realizovaného výzkumu a dříve publikovaných odborných prací.

Nové poznatky, které byly dosaženy v práci

Za jedno z nejvýznamnějších zjištění školitelka považuje ověření, jak probíhá proces péče o osoby s nehojící se ránou u vybraných poskytovatelů zdravotních a sociálních služeb a zejména zjištění efektivitu a kvalitnější péče v případě, že je přítomna erudovaná osoba se zvláštní odbornou způsobilostí pro péči o pacienta s ránou. Z analýzy dat realizované v disertační práci vyplývá dosud stále nedostatečné využívání objektivizujících škál zejména pro lokální posouzení rány. Autorka navrhuje reálná opatření a doporučení pro klinickou praxi v kontextu spolupráce s odbornou společností. Sama autorka se dlouhodobě profesně realizuje v oblasti, kterou zkoumá ve své disertační práci a řadí se k předním a uznávaným odborníkům v oblasti hojení ran.


Závěr a sumární hodnocení práce:

Práce je psána čtivým a kultivovaným stylem. Autorka prokázala dobrou orientaci v odborné problematice, jak v rámci logického metodologického postupu, tak při diskusi odborných zdrojů. Školitelka oceňuje zpracování náročné tematiky a snahu o originální přístup k oblasti poskytování péče osobám s nehojící se ránou. Předkládaná disertační práce je dle názoru školitelky bezesporu příspěvkem k rozvoji Ošetřovatelství jako vědního oboru. Autorka pracovala velmi aktivně, se školitelkou pravidelně konzultovala posun ve zpracování disertační práce. V průběhu studia byl patrný významný rozvoj jejího pedagogicko-vědeckého potenciálu.

Disertační práce svým obsahem, rozsahem a způsobem zpracování zcela odpovídá stanoveným požadavkům pro zpracování daného typu odborné práce.

Doporučuji, aby byla disertační práce přijata k obhajobě a na základě úspěšné obhajoby, aby byl PhDr. Adéle Holubové udělen akademický titul „doctor“, ve zkratce Ph.D., v oboru Ošetrovatelství podle § 47 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů.

V Brně dne 29. 6. 2022

podpis školitele disertační práce.....
prof. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D.